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екстракт Ph. pungens та Ph. tuberosa проявили незначну протигрибкову дію щодо C. albicans 

653, C.albicans 853. 

Висновки.  

Встановлено антимікробну дію ряду ектрактів Phlomis pungens та Phlomis tuberosa 

щодо клінічних та стандартних штамів грибів роду Candida. 

Результати проведених досліджень свідчать про перспективність розширення 

вивчення фармакологічного потенціалу рослин та використання рослин роду Phlomis в 

офіційній медицині як джерела біологічно активних речовин для розробки сучасних 

фітотерапевтичних препаратів. 

Планується дослідити екстракти Phlomis pungens та Phlomis tuberosa  щодо клінічних 

штамів мікроорганізмів, зокрема збуників нозокоміальних інфекцій. 
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Згідно ДФУ збори являють собою суміші декількох видів здрібненої ЛРС з 

морфологічними ознаками, характерними для компонентів, що входять до складу зборів і 

використовуються як лікарські засоби. Лікарська рослинна сировина, що використовується 

для приготування рослинних засобів, повинна відповідати вимогам статей ДФУ видання 1 та 

2  «Лікарська рослинна сировина», «Лікарські рослинні збори», «Лікарські рослинні чаї», 

«Лікарські рослинні чаї розчинні». Лікарська рослинна сировина має бути вільною від 

забруднень, таких як ґрунт, пил, сміття, а також грибів, комах та інших включень тваринного 

походження. У сировині не мають виявлятися ознаки гниття [1,2].  

Мета роботи полягає в розробці методик стандартизації лікарського рослинного збору 

для лікування клімактеричного синдрому у жінок. Клімактеричний синдром обумовлений 

інволюційною перебудовою вищих відділів ЦНС, що призводить до різкого зниження 

функції статевих залоз, що спричиняє багатосторонній вплив на функції різних органів і 

систем [3]. 

Якість розробленого збору контролювали за такими показниками: зовнішній вигляд, 

запах, ідентифікація, втрата в масі при висушуванні або визначення води, загальна зола, зола, 

нерозчинна в кислоті хлористоводневій, мікробіологічна чистота, показник набухання, 

показник гіркоти, речовини, що екстрагуються, кількісне визначення.  

Показник гіркоти визначали проведенням смакової експертизи за участю 6 осіб у 

порівнянні з розчином хініну гідрохлориду. Втрату в масі при висушуванні визначали з 

використанням сушильної шафи при нагріванні від 100 °C до 105 °C протягом 3 годин [3]. 

Лікарський рослинний збір для лікування клімактеричного синдрому відповідає за 

показниками якості вимогам ДФУ. 
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